

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año IV - Núm. 15.512

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 17 de Julio de 1935

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

¿Cuándo habrá elecciones municipales?

Las izquierdas en sus campañas comienzan a clamorear insistentemente por una consulta electoral inmediata. Azaña en Baracaldo sentó la premisa de que la opinión popular desea ser consultada. Por otra parte el Gobierno no ha tenido necesidad de aguardar esta petición unánime de las oposiciones para plantear la necesidad de una próxima consulta a las urnas electorales y ha anunciado con anticipación elecciones municipales, que se celebrarán según parece en el próximo Otoño. Pero antes es preciso que esté aprobada la Ley Electoral. He aquí un asunto de tal trascendencia, que bien puede ser el eje de la próxima lucha en los comicios.

No está dilucidado si las elecciones municipales se celebrarán en el próximo Otoño o se retrasarán hasta la primavera de 1936. Desde luego puede afirmarse que las elecciones no se celebrarán tan pronto como algunos creen. No porque el Gobierno pueda temer la libre expresión de la voluntad popular en las urnas, sino porque antes será necesario cumplimentar una serie de trámites que inevitablemente retrasarán este solemne momento.

Así, pues, por ahora no habrá elecciones. Pero queda en pie el propósito del Gobierno de celebrarlas cuanto antes y ello da interés por sí solo al momento político. Porque las próximas elecciones tendrán —ya lo hemos dicho— un alto interés político. Se trata simplemente de renovar los Ayuntamientos, pero a nadie se le ocurre que lo que digan los electores en esta primera consulta influirá decisivamente en los destinos políticos del país, hasta tal punto, que tanto vale celebrar elecciones municipales como ir a la renovación del Parlamento.

Por eso se explica la efervescencia de las izquierdas ante el anuncio de las elecciones municipales. De aquí también que se acompaña con verdadero apasionamiento y hostilidad el proyecto electoral del Gobierno. Las izquierdas ven en este proyecto una maniobra que puede perjudicarlas y llegan incluso a plantear la amenaza de abstención.

De cualquier forma todo el interés del momento político gira alrededor de las próximas elecciones.

Camiones Krupp-Junkers

| CARGA | CONSUMO | PRECIO | VELOCIDAD |
|-----------|------------|--------------|-----------|
| 2.800 Kg. | 4,50 Ptas. | 23.000 Ptas. | 60-70 Km. |
| 3.300 Kg. | 4,80 Ptas. | 24.000 Ptas. | 60-70 Km. |
| 4.000 Kg. | 5,12 Ptas. | 37.500 Ptas. | 55 Km. |
| 4.500 Kg. | 7,70 Ptas. | 45.500 Ptas. | 55 Km. |
| 6.000 Kg. | 8,00 Ptas. | 61.500 Ptas. | 55 Km. |

Nota.—La Empresa Zumaque, dispone de un ómnibus "Krupp" en su línea de Cervera.

Referencias: Bazar "El Gallo" — Palencia

Impresión parlamentaria

Azaña hablará en Barcelona a las gentes de la Esquerra que tienen en presidio a sus directores

Don Antonio Royo Villanova, es el prototipo del político de buena fe. En todo momento exterioriza con su locuacidad ingeniosa de buen baturro, aquello que presenta su estado de ánimo y una reflexión personal ante cualquier coyuntura. Así, por ejemplo, en un momento dado, la falda de diputados de la mayoría en el salón de sesiones, le hace recordar aquellas falanges compactas y apretadas de las Constituciones y decir que Azaña tuvo la autoridad como jefe de fueras gubernamentales, que los que dirigían a los reunidos en el Parlamento. Pero poco después el señor Azaña habla ante el público eminentemente socialista que alza los puños cuando ve que mostrar su entusiasmo que vitorea a la revolución social y entences el señor Royo Villanova, con su ingeniosidad reacciona de distinto modo y nadie gana a proclamar con visible indignación, que el señor Azaña el político más funesto que ha nacido la República y que mientras permanezca unido a los socialistas y a los separatistas, no podrá ser terminado dentro de las limitaciones del régimen. Esta es una caprichosa y a veces contradictoria de manifestar el ministro de Marina sus pensamientos en un último término no ha sino reflejar esa buena fe que mostráramos al comienzo de las líneas va matizando esa posición y acaso en su última exposición pone certeramente el ojo en la llaga puesta que ese asno del señor Azaña que hace trazar sus juicios al señor Royo Villanova es el más destacado de los que puede llenar los comendados de las cosas políticas y de ellos que tenemos la obligación de escribir de ellas.

En efecto: en estos momentos la nota más destacada es esa. El señor Azaña no tiene auditorio. En día busca a los elementos que hacia la izquierda y entre que no faltan los autonomistas, C. E. D. A. y les dirige sus palabras que no puede verterse en oídos de su propio partido. En día acude a Bilbao y ante los socialistas de aquella pro-

Esta mañana, en la Sección Agronómica, se abrieron los dos únicos pliegos presentados al concurso para la retirada del trigo sobrante

La Federación Católico-Agraria ofrecía percibir un tanto alzado de 3,95 pesetas por quintal métrico retirado, pero varios fabricantes de la Capital rebajan este tanto a 3,40 pesetas

Con arreglo a lo dispuesto por la orden del Ministerio de Agricultura de fecha 6 de julio corriente, se constituyó esta mañana a las doce, en las oficinas de la Sección Agronómica, la Junta receptora de pliegos optantes al concurso abierto por el Estado entre Entidades agrícolas y económicas para la realización del servicio de retirada y movilización del trigo sobrante de la campaña pasada.

Constituyó dicha Junta—a tenor de la disposición ministerial—los señores siguientes:

El Ingeniero jefe de la Sección Agronómica don José F. de la Mela, como Presidente; don Enrique Buil, administrador de Rentas

públicas, en representación del Delegado provincial de Hacienda; el abogado del Estado en la provincia, don Eladio Martín Gallo; y el secretario de la Junta provincial de Contratación de trigos, don Carlos Buil.

A la hora señalada comenzaron a recibirse las proposiciones, verificándose a las doce y media en punto—también según lo dispuesto por el Ministerio—la apertura de pliegos presentados al Concurso, ante el Notario don Alejandro Nájera de la Guerra.

FUERON DOS UNICAMENTE LOS PLIEGOS

Dichos pliegos lacrados y sellados, fueron abiertos por el señor

Notario, procediendo a su lectura el secretario de la Junta.

Los pliegos presentados fueron dos únicamente. Aunque se esperaba que concurrirían varias entidades, los solicitantes han sido sólo la Federación Católico-Agraria y varios harineros de la capital.

LAS CONDICIONES DE LA FEDERACION

El pliego presentado por la Federación Católico-Agraria, que firmaba como Presidente de dicho organismo don Ambrosio Nevares, además de los extremos comunes a que se refería la orden de convocatoria del concurso, propone como condiciones mediante

las cuales la Federación se compromete a realizar el servicio, las siguientes:

a) Percibir en pago a sus trabajos de retirada del sobrante a recoger adjudicado por el Ministerio a la provincia, (266.218 quintales métricos) un tanto alzado por quintal de 3,95 pesetas, en el cual están incluidos los gastos generales y primas.

b) El tanto alzado habrá de hacerse efectivo sin más aplazamientos al finalizar el contrato.

Ofrece como fianza el capital social de la Federación.

Con la proposición van incluidos dos anexos. Uno que detalla las operaciones que comprendería la realización del servicio y otro el plan de organización de su práctica. A tal fin se consideraría dividida la provincia en zonas, por la confluencia de mercados tradicionales, la proximidad de centros bancarios y la coincidencia de Sindicatos afectos a la organización optante.

Dichas zonas tendrían como capitales Palencia, Frómista, Osorno, Herrera de Pisuerga, Prádanos de Ojeda, Saldaña, Carrión de los Condes, Villalumbroso y Villarramiel.

EL PLIEGO DE LOS FABRICANTES

La proposición que al Concurso presentan los fabricantes de harinas, la firman don Ramón Herrero, don Dionisio de Hoyos, don Luis Calderón y don Rafael Martínez de Azcoitia, como gerente de la firma "Azcoitia Hermanos".

Por la realización del servicio solicitan una prima de 3,40 pesetas por quintal, ofreciendo como fianza valores del Estado y el aval de las siguientes entidades bancarias de la capital: Banco Castellano, Banco Herrero, Banco Mercantil y Banco Español de Crédito.

En los otros aspectos se sujetan íntegramente a lo que dispone el orden del concurso.

El representante de la Federación intentó formular una reclamación, que no fue admitida por no ajustarse a la disposición legal. Terminada la lectura de pliegos el señor Nájera levantó acta notarial, dándose por terminado el acto.

CUANDO SE RESOLVERA EL CONCURSO

Para conocimiento de nuestros lectores, queremos completar la presente información con algunos datos sobre la resolución del concurso celebrado esta mañana en la Sección Agronómica que tomamos de la orden ministerial citada anteriormente.

Una vez ya recibidos los pliegos optantes, la Junta provincial receptora informará sobre ellos en el

plazo de dos días sobre las dos propuestas presentadas, y seguidamente enviará dicho dictamen con la demás documentación a la Comisión delegada de Concursos del ministerio de Agricultura.

Tan pronto tengan entrada estas documentaciones en la Comisión delegada, ésta pondrá a las propuestas las acotaciones que crea procedente, y en el plazo máximo de tres días, en reunión de dicha Junta, presidida por el ministro de Agricultura, formulará propuesta de adjudicación quedándole reservada la facultad de declarar desierto uno, varios, e incluso todos ellos, si no le satisficieran las condiciones de una, varia o ninguna de las propuestas presentadas, aun cumpliéndose en ellas todos los requisitos impuestos en el presente pliego.

A base de las propuestas del ministro de Agricultura, la definitiva adjudicación de los concursos será acordada en Consejo de ministros y publicada en la "Gaceta de Madrid".

Las entidades adjudicatarias deberán otorgar con el ministro de Agricultura o su delegado, dentro de un plazo de cuatro días naturales, a partir del día en que se les notifique la adjudicación definitiva, el contrato correspondiente. Si alguna de ellas no se prestase a suscribirlo en el plazo señalado, quedará anulada la adjudicación y a favor del Estado el depósito provisional, sin perjuicio de las otras responsabilidades determinadas en la ley de Administración y Contabilidad de 1 de junio de 1911.

UN RUEGO

E inmediatamente comenzará la recogida de los 266.218 quintales métricos sobrantes, asignados a nuestra provincia.

El adjudicatario—sea quien sea—como la Sección Agronómica de Palencia no ha comprado todavía ni un grano de trigo—tendrá que hacerse cargo además del cereal no pignorado, de aquel que está gravado con préstamos.

Faltan sólo unos días... Y a esperar.

Una cosa—eso sí—nos interesa aconsejar a la Sección Agronómica, como revisadora del servicio cuando se adjudique: en la relación de preferencias que establece la orden ministerial, sería conveniente—porque es de justicia social en unos momentos tan críticos para la agricultura—que se hiciera anteceder en su categoría a los trigos de aquellos labradores que han resultado perjudicados en nuestra provincia, por las últimas tormentas. Creemos que esto cae dentro de las facultades del presidente de la Junta provincial de contratación y que él—previa consulta al ministerio—no tendrá inconveniente alguno en disponerlo así.

En una sola sesión se discutirá el acta acusatoria contra Azaña y Casares Quiroga

Madrid.—Hablado el señor Alba anoche de las vacaciones parlamentarias dijo que sobre ellas existe deseo unánime en todos los sectores de la Cámara.

Ya habrán visto—añadió—que en el Consejo de ayer se ha tratado del plan parlamentario.

Para comunicármelo —dijo— me ha visitado el señor Portela Valladares.

Mañana pienso hablar con el señor Lerroux. No lo he hecho hoy porque estaba muy fatigado, pero mañana me reuniré con los señores Lerroux y Gil Robles.

Después, si de la entrevista con los representantes del Gobierno viene facilidades para terminar esta semana, reuniría a los representantes de la oposición.

Le preguntaron los periodistas si se discutiría el jueves el dictamen acusatorio contra los señores Azaña y Casares Quiroga, y contestó:

—Yo creo que sería mejor, si hay posibilidad, terminar la discusión del proyecto el viernes y que se discuta el dictamen el

sábado; pero de esto, hasta después de la entrevista de mañana, nada puedo hablar.

Si que hay, efectivamente, deseos de terminar—agregó—, como lo demuestra el que diariamente se me acerquen varios diputados a preguntarme cuándo empezarán las vacaciones.

Creo que deben ser ellos los que den las facilidades.

Un periodista le preguntó si se excitaria a los diputados de la mayoría para que acudan a las votaciones de "quorum", y el señor Alba contestó afirmativamente.

Otro informador le indicó que parecía que en el Consejo se había acordado aprobar, además de la ley de Restricciones, la ley de Repoblación forestal y la reforma de la Reforma agraria.

—Pues se da el caso—contestó el señor Alba—que todavía no se han presentado los dictámenes sobre estos proyectos.

También me ha hablado el ministro de la Gobernación de otro proyecto que ni siquiera ha empezado a estudiar la Comisión,

La jornada parlamentaria de ayer

No puede tolerarse que existan funcionarios que cobren su sueldo por no ir a la oficina por la mañana y perciban en cambio horas extraordinarias por hacerlo durante la tarde

Esto dijo el ministro de Hacienda al intervenir nuevamente en el debate sobre la Ley de Restricciones

La sesión de ayer en Cortes

El señor Martín Artajo interpele al ministro de Trabajo sobre el descanso de los chóferes y mecánicos particulares, y pide que se dicten disposiciones para aclarar las normas de trabajo de estos obreros, y que se cree un jurado mixto para ellos.

El ministro de Trabajo dice que no tiene más procedimiento legal que resolver las denuncias que llegan a él.

El señor Rodríguez Viguri declara que el Gobierno debe dar descanso a los chóferes oficiales.

El ministro de Trabajo afirma que él, desde que es ministro, no ha obligado a trabajar en domingo a los mecánicos de su departamento. Se muestra conforme con algunas peticiones del señor Martín Artajo; pero no puede comprometerse a la creación del jurado mixto que solicita.

El señor Martín Artajo rectifica, y se da por terminada la interpección.

LOS REPARTIDORES DEL CUERPO DE TELEGRAFOS

El señor Moreno Quesada desarrolla una interpección sobre el personal del reparto del Cuerpo de Telegrafos. Dice que estos empleados tienen un trabajo abrumador, y debe ser aumentada la plantilla.

El ministro de Comunicaciones manifiesta que cuando se traspasó el servicio de telefonemas al Estado ingresó en Telegrafos bastante personal de Telefonos, incluso femenino para transmitir por teléfono los despachos. De todas maneras, estudiará el medio de atender al personal del reparto. Hace constar que con cargo al último presupuesto se han pagado 320.000 horas extraordinarias y promete tener presente todas las aspiraciones de los repartidores cuando redacte un proyecto que tiene en estudio.

El señor Moreno Quesada pide que se traigan a la Cámara los expedientes de traslados.

El ministro de Comunicaciones promete hacerlo.

LA SUSPENSION DE LAS ELECCIONES DE VOCALES DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Se reanuda la discusión del proyecto referente a la suspensión de las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías.

El señor González López consume un turno en contra.

El ministro de la Gobernación dice que el cargo de vocal del Tribunal de Garantías tiene cuatro años de duración, y para renovar la primera mitad de los vocales hay que esperar que transcurra ese tiempo.

El señor Salvador defiende un voto particular en el sentido de que

la renovación de vocales se verifique cada dos años.

El ministro de la Gobernación afirma que el Gobierno no tiene inconveniente en que las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías se celebren después de las municipales, una vez constituidos los nuevos Ayuntamientos.

El señor Amnasa, de la Comisión, rechaza el voto particular del señor Salvador.

TRILLADORAS con todos los perfeccionamientos, equipadas con motores o tractores de aceites pesados. Gran economía en combustible.

Feliciano Ortega
Almacén de Maquinaria
PALENCIA

El voto particular del señor Salvador es rechazado por 99 votos contra 12.

Se suspende el debate.

EL PROYECTO DE LEY DE RESTRICCIONES

Continúa la discusión del proyecto de Ley de Restricciones.

El señor Villanueva defiende un voto particular a la totalidad del dictamen. Cree que el proyecto tiene muchos defectos y ninguna ventaja, y se extiende en consideraciones sobre los trastornos que puede producir en la organización de los ministerios.

El señor Santaló consume otro turno en contra.

El ministro de Hacienda explica las razones que ha tenido para presentar el proyecto. Al redactar los presupuestos encontró un déficit de 750 a 800 millones, y tenía dos caminos: presentar en octubre otro presupuesto para enjugar el déficit, o cruzarse de brazos. Se ve obligado a reducir el déficit y no quiere crear nuevos tributos, porque no es este el momento de hacer una reforma tributaria a fondo. Pa-

CASTILLA tiene sus playas en el Sardinero, que son las mejores del Cantábrico, las más bonitas y donde se vive con más tranquilidad y economía.

ra conseguir su propósito se limitará a no autorizar más gastos que los imprescindibles, y procurará aumentar los ingresos con los tributos actuales. Todas las modificaciones que se hagan en la organización ministerial vendrán a la Cámara en octubre con la nueva ley de presupuestos. Se ha dicho que el proyecto de restricciones iba contra los funcionarios. No es cierto. Todos los diputados han afirmado que sobre personal y es necesario poner remedio a la situación; pero él no está dispuesto a perjudicar a nadie y no creará una plantilla a extinguir.

Se refiere a las cajas especiales, diciendo que son más de 60. Es intolerable, agrega, que con el dinero del Estado existan organismos que no rindan cuentas a nadie.

Estoy dispuesto a terminar con esa vergüenza. (Muy bien).

Esas cajas rendirán cuentas, y si para tener un sueldo de pesetas 3.000 es necesario hacer unas oposiciones, es intolerable que esos organismos, en régimen de favor, nombren funcionarios que cobren 30.000 y 40.000 pesetas de sueldo, automóviles, dietas y gratificaciones.

Se refiere al personal, creyendo que se trata de un problema de distribución. No es que sobre personal. Cree que las excedencias serán contadísimo. En algunos departamentos sobran funcionarios, que pasarán a otros ministerios donde faltan.

No puede tolerarse que un funcionario cobre un sueldo por no ir a la oficina durante la mañana y cobre en cambio horas extraordinarias por ir a la oficina durante la tarde. (Risas).

Hay ingenieros que cobran por dobles jornadas, por dietas y por varios conceptos más. Hasta hay quien cobra del Estado cien mil pesetas, muchas veces por servicios inútiles. Y esto ha terminado.

Hay casos en que se hacen en la frontera dos reconocimientos, los ingenieros cobran dos jornadas. Al productor le cobran dos veces y le molestan otras dos. Hay campos de experimentación que son los peor cultivados en el término municipal. (Risas). A todos los emboscados hay que sacarlos a la vergüenza pública. (Rumores). También hay funcionarios que cobran por diversos conceptos y tienen ingresos de ochenta a cien mil pesetas al año. (Más rumores). Todo esto hay que arreglarlo. Promete solemnemente reformar las plantillas para mejorar los sueldos de los empleados más modestos; pero también sacará a la vergüenza pública a los emboscados que cobran y no trabajan. (Muy bien). Si no se aprueba el proyecto, no podrá acometer la reorganización ministerial. Pide que se apruebe el proyecto, que está inspirado en el bien de la Patria. (Muchos aplausos).

El ministro de Estado lee un proyecto de ley.

El señor Vidal y Guardiola duda de que el ministro de Hacienda realice sus propósitos. Si hay abusos, el Gobierno tiene autoridad para cortarlos, sin necesidad de aprobar el proyecto de restricciones.

Se aplaza la votación de un voto particular y se levanta la sesión a las nueve menos cinco minutos de la noche.

Sucesos en la capital

Una encuesta popular

¿Qué festejos se le ocurrirían a usted para nuestra próxima Feria de San Antolín?

Lo que opina el tendero de la esquina

Tenas veraniegos. Hablamos de las Ferias de San Antolín. Las Ferias—ya lo hemos dicho—significan para la ciudad algo más que un pasatiempo veraniego, algo más también que un capricho machacón de periodistas faltos de tema.

Bañi!—dirían algunos—. Ya están los "chicos" de EL DIARIO hablando de las Ferias de San Antolín... Eso no interesa a nadie. Es un tema pasado de moda. Y a lo mejor tenían razón. Por eso hemos creído más conveniente acercarnos al pueblo para conocer su verdadera opinión sobre este problema de indiscutible interés local.

Y allá vamos nosotros en su busca: Sin tarjetas de recomendación para "entrevistarle" como hace falta para las "vedettes" famosas y para los políticos destacados. Al café, al paseo, al Teatro, a la plaza pública, al cine, a la calle...

EL TENDERO DE LA ESQUINA

—¡Hola, amigo! ¿Sin vender una escoba?

El tendero—en esta tarde de calor estival, de bochorno denso en que se derrite el asfalto—nos mira tras del mostrador de su tienda con una sonrisa amical...

—Algo se vendió, amigo... Pero ¿quién se decide a salir de casa a esta hora y con este calor que asa a los gorriones?

—¿Quién? Pues nosotros, los periodistas. ¿Qué perra vida ésta! Block en mano y lápiz en ristre nada menos que hacerle una entrevista a usted. ¿Qué le parece?

El tendero se espeluzna, primero. Y después prorrumpe en una sonora carcajada:

—Está bueno! ¿Una "entrevista" a mí? ¿Es que me ha tocado el "gordo" y no me he enterado todavía?

—Por desgracia nada de eso amigo mío. Queremos saber lo que piensa usted de las Ferias...

—¡Acabáramos! Igual podría interrogarme sobre la inmortalidad del mosquito.

—No. Hablamos en serio. Es preciso que el Ayuntamiento sepa cuál es la opinión de ustedes cuyos intereses son, al fin y al cabo, los que administra, sobre ese asunto tan debatido de las Ferias.

—Nuestro amigo, el tendero se pone repentinamente serio. Se rasca la cabeza calmosamente. Se estruja las mejillas entre las manos y tal fin exclama:

—Pues tienen ustedes razón ¡carnestos! Alguna vez teníamos que hablar nosotros alto y claro. Ya es mucho fuego artificial y mucha música por las calles.

—¿Quiéren ustedes saber mi opinión sobre las Ferias? Pues debo decirles que, según hoy están las Ferias, me tienen completamente sin cuidado. ¿Es que hay alguien capaz de venir de su pueblo para ver quemar unos cuantos cohetes y escuchar los conciertos de la Banda Municipal en el Paseo de Salón? Yo entiendo que para hacer esto es preferible emplear el dinero prestado en Ferias, en repartir bonos a los pobres de la ciudad que son legión.

—De acuerdo, amigo. Pero no cree usted que con un poco de ingenio y de buena voluntad podría confeccionarse con ese mismo dinero o poco más, un programa de festejos atractivo?

—Así lo creo. Lo que pasa es que no hay palentínismo, ni ganas de molestar.

—Por ejemplo. ¿Qué se le ocurriría a usted para las próximas Ferias con arreglo a las disponibilidades económicas municipales?

—En qué podían consistir tales festejos?

—Por descontento, que en una o dos corridas de toros. Nadie mejor que la Empresa de la Plaza de Toros para organizarlas con probabilidades de éxito. Es indudable que no se puede exigir a unos particulares un desembolso tan extraordinario como requieren los festejos taurinos. El Ayuntamiento podría subvencionar a la Empresa con una cantidad prudencial, condonando los arbitrios municipales y prestando toda la protección que esté a su alcance a dicha Empresa para que organice estas dos corridas de toros con el menor riesgo posible... Si no bastase, tal vez el Comercio respondería—al igual que se ha hecho en otras poblaciones, Vitoria por ejemplo—contribuyendo modestamente a intensificar la subvención del Ayuntamiento. Con dos buenas corridas de toros el programa de festejos estaba hecho y la atracción de forasteros conseguida.

—¿Algún otro festejo?

—Podría también organizarse un gran Certamen de productos regional. Una cosa bien hecha, preparada con tiempo, de verdadera importancia. A la inauguración podría invitarse a representaciones de las fuerzas vivas de las provincias de la región y celebrar un festival "folklorico" en la Plaza de Toros a base de cuadros típicos de las distintas provincias, por el estilo de lo que fué aquella inolvidable Fiesta Castellana que tanto prestigio y relieve dió a nuestra capital hace cuatro o cinco años. Aparte de que con ello se contribuiría a la intensificación de las relaciones comerciales de la región sería una solemnidad de matiz castellanista que diese renombre a nuestra población.

—Muy buenas iniciativas las tuyas y un excelente criterio de lo que deben ser las Ferias.

—Favor que me hace amigo. Pero indudablemente mi opinión es que las Ferias pueden muy bien resuscitarse con un poco de buena voluntad por parte de todos y una proporción grande de palentínismo y entusiasmo por la patria chica.

Entrán en la tienda de nuestro interlocutor varios clientes. Entre ellos una linda muchachita ataviada con un trajeito veraniego de llamativos colores. Nos dan ganas de "entrevistarla"... Pero nos acordamos de que las limitadas nos esperan y hacemos mutis después de cerrar nuestro block y enfundar el lápiz.

—Muchas gracias, amigo! Hasta la vista. Veremos si el Ayuntamiento da por buenas sus iniciativas.

—No hablémos de la mar!... ¡Adiós!

Un portazo y a la Redacción.

GAFAS-LENSES despacho es el acto de recar. CASA SALAMANCA

Información del Gobierno

Huelga en Grijota

Hablando con el Gobernador

Esta mañana recibió el Gobernador civil señor Maesso numerosas comisiones de pueblos de la provincia que acudieron al Gobierno para darle cuenta de diversos asuntos administrativos y de los daños que las tormentas de días pasados han causado en las cosechas de los pueblos de sus residencias.

A las doce y media, cumplimentaron al Gobernador los periodistas locales a quienes el señor Maesso comunicó que ayer había estado en Grijota, para procurar una solución a la huelga que desde hace dos días tenían planteada en aquel pueblo los obreros del campo, a causa de una diferencia de apreciaciones en la aplicación de las bases de trabajo, surgida entre los huelguistas y la clase patronal.

Yo propuse una fórmula, dijo el Gobernador, que en principio quedó aceptada de una y otra parte y por consiguiente, supongo que el conflicto habrá quedado hoy solucionado, ya que nada en contrario me ha comunicado el Alcalde.

Nos dijo después el señor Maesso que siguen recibiendo en el Gobierno los expedientes relativos a los daños causados por las tormentas en los pueblos de la provincia y que dentro de unos días, accediendo a los ruegos que se le hacen en tal sentido, visitará los pueblos damnificados, añadiendo que los perjudicados deben proceder a segar las cebadas que estén en sazón, sin perjuicio de que después los técnicos de la sección agronómica emitan su informe sobre los perjuicios ocasionados.

Terminó el señor Maesso que gestionaba con el Alcalde y con el Presidente de la Comisión gestora provincial, que el próximo sábado, por la mañana, se celebre el acto de descubrir la lápida que ha de dar nombre al paseo del R. P. Faustino Calvo.

Defiende al procesado el letrado don Alberto Gómez Arroyo.

Según relata los hechos el fiscal, el Ayuntamiento de Venta de Baños entregó al procesado, como agente ejecutivo del mismo, determinados recibos para su cobro, que importaban 2.855 pesetas, recibos que el procesado hizo efectivos, aunque apropiándose su importe en perjuicio de la Corporación citada.

Califica el hecho de delito de malversación de caudales públicos.

La defensa entiende que su patrocinado no se negó a la entrega de dichas cantidades, juzgando que era necesario para que verificara dicha entrega que se formalizara una liquidación adecuada, que habría de determinar los ingresos a verificar.

En consecuencia cree que su defendido no es culpable del delito de que se le acusa.

En la vista se practica la prueba testifical, informan acusación y defensa, esta última haciendo una exposición brillante de los hechos objeto del juicio y demostrando la carencia de responsabilidad para el procesado y el Jurado se refira a deliberar.

El veredicto es de inculpabilidad y la Sala declara absuelto a Juan Rodríguez con todos los pronunciamientos favorables.

Señalamiento. También ante Jurado está señalada para mañana la vista de una causa del Juzgado de Palencia contra Félix Molero Rosi, por malversación.

Procurador don Mariano Gómez Arroyo. Defensor don Alberto Gómez Arroyo. De acusador privado actuará el abogado del Estado.

González Byass y Ca. S. Lda. VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA. Agente para Palencia, León y sus provincias Manuel Gutiérrez Ordoño II, 16.—LEON. Teléfono 1.610. Apartado 65.

Registro civil. NACIMIENTOS. José Gutiérrez Celemin, de Cayetano y Ascensión, carretera Valladolid. Carmen Cepeda Martínez, de Salvador y Teófila, Arbol del Paraíso, 6. MATRIMONIO. Leopoldo de Coca Vélez, de Viso del Marqués, con Vicenta Vita Cereceda, de Valladolid.

Albino R. Alonso. Artículos y Laboratorios Fotográficos. Mayor, 79.—PALENCIA. NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

Palencia al día

Diputación Provincial

Tres nuevas Colonias

Reproducimos la siguiente circular, que, sobre Colonias Escolares, hace pública la Comisión Gestora de la Excm. Diputación:

Con el fin de invertir la consignación que aparece en el presupuesto vigente para la organización de Colonias Escolares, a la que ha de sumarse, caso de que sea concedida, la subvención al efecto solicitada del ministerio de Instrucción pública, la Comisión Gestora, en sesión de 20 de los corrientes, resolvió abrir el plazo de admisión de instancias para el reclutamiento de niños y niñas que han de integrar citadas Colonias, con sujeción a las siguientes BASES:

Se proyecta organizar tres Colonias. Una de ellas, formada exclusivamente por niños mayores de siete años y menores de catorce, necesitados de clima de altura, cuyo alojamiento se dispondrá en la "Abadía de Lebanza".

Otra de niñas comprendidas en la edad anteriormente indicada, que precisen igualmente clima de montaña, con destino también a citada Abadía.

Y la tercera, integrada por niños y niñas, mitad de cada sexo, que por prescripción facultativa, necesiten baños de mar y que se enviarán a una playa u establecimiento marítimo. La formación de esta tercera Colonia quedará supeditada a la concesión de la subvención solicitada del ministerio de Instrucción Pública.

En las instancias, cuyos impresos se facilitan en la portería de la excelentísima Diputación provincial, habrá de especificarse, necesariamente, si se desea participar en la Colonia para clima de altura o para cura de playa, manifestación que será confirmada por el informe facultativo.

Dichas instancias, en papel simple, se admitirán hasta el día 25 del presente mes y a las mismas se acompañarán los documentos siguientes: a) Ficha o informe facultativo del médico de la localidad, en que se hará constar la dolencia o estado físico del niño o niña, empujamiento o insuficiencia orgánica, anemia, raquitismo, escrofulismo, etc., con datos acerca de su edad, estatura, peso y perímetro torácico.

b) Certificación de matrícula de asistencia a clase, autorizada por el maestro que regente la escuela a que asista.

c) Informe de la Alcaldía relativo a la pobreza de la familia a que el niño pertenezca, procurando expresar los recursos o medios de vida con que cuenta, número de hijos y cuantos datos contribuyan a fijar exactamente el grado de necesidad en cada caso.

Recibidas las peticiones, la Comisión hará la oportuna selección, atendiendo en primer término y dentro de la proporcionalidad por Ayuntamientos, a las exigencias clínicas que se desprendan de la ficha médica y en segundo lugar al grado de pobreza.

Oportunamente se avisará a aquellos que sean admitidos, a fin de darles instrucciones para la organización de la Colonia.

Palencia 16 de julio de 1935.—El presidente, Luis Nájera.—P. A. de la C. G. El secretario accidental, Eleuterio Isla.

Los daños de las últimas tormentas. Una comisión del Ayuntamiento de Cisneros, compuesta del alcalde don Andrés Sánchez, concejal don Ángel Pérez, propietarios don Félix Pastor y don Pedro Frechoso, colono Marcos Torrero y obrero Juan Andrés, han presentado el expediente de condonación de las contribuciones, y a la vez el de daños, con motivo de las tormentas de días pasados, especialmente la del 12 del actual, que arrasó las cosechas en diversos términos municipales.

Las pérdidas, en Cisneros, se calculan en un 50 por 100 de la cosecha, con un valor aproximado de 500.000 pesetas.

Iguales instancias presentaron el Ayuntamiento y propietarios de Valdespina.

LEA USTED EL "DIARIO"

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO. Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos PIZARRITA, Fábrica en Guedelajara DEPÓSITOS de agua. Chimeneas, CHAPAS PLANAS Y ONDULADAS para cubiertas. TUBERIAS para VENTA DE CEMENTOS. Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75. Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto.

Crónica de Tribunales

Otro juicio por malversación de caudales públicos

Esta mañana a las diez y media comenzó en la Audiencia provincial ante Jurado, la vista de la causa seguida por el Juzgado de Palencia contra Juan Rodríguez, por el delito de malversación de caudales públicos.

Según relata los hechos el fiscal, el Ayuntamiento de Venta de Baños entregó al procesado, como agente ejecutivo del mismo, determinados recibos para su cobro, que importaban 2.855 pesetas, recibos que el procesado hizo efectivos, aunque apropiándose su importe en perjuicio de la Corporación citada.

Califica el hecho de delito de malversación de caudales públicos.

La defensa entiende que su patrocinado no se negó a la entrega de dichas cantidades, juzgando que era necesario para que verificara dicha entrega que se formalizara una liquidación adecuada, que habría de determinar los ingresos a verificar.

En consecuencia cree que su defendido no es culpable del delito de que se le acusa.

En la vista se practica la prueba testifical, informan acusación y defensa, esta última haciendo una exposición brillante de los hechos objeto del juicio y demostrando la carencia de responsabilidad para el procesado y el Jurado se refira a deliberar.

El veredicto es de inculpabilidad y la Sala declara absuelto a Juan Rodríguez con todos los pronunciamientos favorables.

Señalamiento. También ante Jurado está señalada para mañana la vista de una causa del Juzgado de Palencia contra Félix Molero Rosi, por malversación.

Procurador don Mariano Gómez Arroyo. Defensor don Alberto Gómez Arroyo. De acusador privado actuará el abogado del Estado.

González Byass y Ca. S. Lda. VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA. Agente para Palencia, León y sus provincias Manuel Gutiérrez Ordoño II, 16.—LEON. Teléfono 1.610. Apartado 65.

Registro civil. NACIMIENTOS. José Gutiérrez Celemin, de Cayetano y Ascensión, carretera Valladolid. Carmen Cepeda Martínez, de Salvador y Teófila, Arbol del Paraíso, 6. MATRIMONIO. Leopoldo de Coca Vélez, de Viso del Marqués, con Vicenta Vita Cereceda, de Valladolid.

Albino R. Alonso. Artículos y Laboratorios Fotográficos. Mayor, 79.—PALENCIA. NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

El timo del "hallazgo", la "buena fé" de un tratante y la metamorfosis de unos billetes

De cómo les hay optimistas... ¡y!

Al objeto de adquirir reses con destino a su establecimiento de traza, reparto que había de hacerse en el Café Royal dos meses más tarde y que Sixto juraba su dinero con los billetes de Peñafiel (Valladolid), Sixto Diez Aranz, de 26 años, soltero, que por las pruebas debió ser un buen muchacho, confiado y optimista.

Sixto debía entrevistarse con unos tratantes de ganado de Pañafiel, a quienes no conocía personalmente, pero con los que había quedado citado en el Café Royal.

Cuando esperaba a los aludidos tratantes, se le acercó un "fulano" que debió "calarle" y que fingiéndose tratante en ganado por contestar afirmativamente a las preguntas que Sixto le hiciera, le propuso dar un paseo hasta unos corrales de las afueras de la ciudad, donde tenía parte del ganado que había de vender.

Salieron Sixto y el desconocido en dirección a la carretera de circunvalación, pero al llegar a la plaza de Abilio Calderón, un individuo se cruzó con ellos, dejó caer un paquete y examinándole reservadamente, comunicó al carnicero de Canalejas de Peñafiel, que contenía una gran cantidad de billetes del Banco de España, rogándole al mismo tiempo que no dijera nada a nadie del hallazgo y que luego se repartieran por igual la cantidad encontrada.

Así lo convinieron y al poco tiempo, les salió al encuentro el individuo que había "perdido" el paquete, preguntándole si lo habían encontrado y dando muestras de gran tranquilidad, puesto que según él, el perdido era un fajo de billetes que llegaba a la cantidad de 6.000 pesetas.

El acompañante de Sixto negó el hallazgo y el carnicero de Canalejas de Peñafiel asintió en la negativa de su "compañero" y el de la "pérdida" se alejó lamentándose de su "perra" suerte y asegurando que el haber perdido las 6.000 pesetas le iba a costar el empleo y hasta la vida.

Cuando el desconocido que había "perdido" las 6.000 pesetas desapareció, el acompañante de Sixto propuso a este un reparto equitativo de la cantidad encontrada, reparto que había de hacerse en el Café Royal dos meses más tarde y que Sixto juraba su dinero con los billetes de Peñafiel (Valladolid), Sixto Diez Aranz, de 26 años, soltero, que por las pruebas debió ser un buen muchacho, confiado y optimista.

Metieron los "billetes" en un paquete y este paquete guardado cuidadosamente por el carnicero de Canalejas de Peñafiel quien se despidió del "fulano" frotándose las manos de contento por el "negocio" que se le había presentado.

A la hora convenida Sixto iba "como un clavo" en el Café Royal, esperando la llegada del "socio" para proceder al reparto, pero como el esperado no se presentaba, Sixto sintió curiosidad por ver lo que contenía el paquete que el ciudadano guardaba. Metió mano al paquete, sacó el paquete, le desmenuó con "gran tiento" por uno de los extremos y... ¡Oh desdicha! Los billetes del Banco de España, convertido, por encantamiento, recortes de periódico. Y lo que que ni los auténticos, los que maban mil pesetas, por los que habían pasado, estaban en los recortes de periódico.

Entonces, Sixto, el de Canalejas de Peñafiel, se dio cuenta que había sido víctima de un timo y corrió presuroso a comunicarlo al comisario de Vigilancia.

La policía realiza gestiones para descubrir a los autores de un timo inocente y burdo de los que el objeto el carnicero Sixto Diez Aranz, de Canalejas de Peñafiel (Valladolid).

¡¡Aun les hay confidenciosos optimistas... tal!! Casa de Socorro.

El personal de servicio de un centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los signatarios de carácter leve.

Victoria Blanco, de 19 años, que presentaba una hernia inguinal en el pie derecho. José Luis Blanco, de 3 años, víctima de la enfermedad de Elvira Manteola, de 5 años, erosiones en el brazo derecho.

E. ROBLES MEDICO. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA.

Carnet de Sociedad los pueblos Guardo. Detenido por robo.

Cuando se hallaba en el conocido por "La Atalaya" término municipal de Guardo, el vecino de dicho término Bruno de Pablo Alonso, conocido a viva fuerza, robó la cantidad de 600 pesetas llevaba en su poder.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia Civil, se puso, la benemerita, las gestiones convenientes dieron como resultado la detención del ladrón.

Reciban los futuros contrayentes y sus familiares nuestra enhorabuena.

Toma de posesión. En la Diputación se han posesionado hoy de sus cargos, para los que fueron nombrados, tras de reñidas oposiciones, don José María Escobedo, oficial de Intervención y don Zósimo Espejo, oficial de Secretaría.

Con tal motivo obsequiaron a sus compañeros con dulces y habanos. Enhorabuena.

Consulta suspendida. Nuestro particular amigo don Santiago de la Cuesta Ceinos ha suspendido su consulta por espacio de quince días.

LEA USTED EL "DIARIO"

Sucesos

Guardo

Detenido por robo.

Cuando se hallaba en el conocido por "La Atalaya" término municipal de Guardo, el vecino de dicho término Bruno de Pablo Alonso, conocido a viva fuerza, robó la cantidad de 600 pesetas llevaba en su poder.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia Civil, se puso, la benemerita, las gestiones convenientes dieron como resultado la detención del ladrón.

Reciban los futuros contrayentes y sus familiares nuestra enhorabuena.

Toma de posesión. En la Diputación se han posesionado hoy de sus cargos, para los que fueron nombrados, tras de reñidas oposiciones, don José María Escobedo, oficial de Intervención y don Zósimo Espejo, oficial de Secretaría.

Con tal motivo obsequiaron a sus compañeros con dulces y habanos. Enhorabuena.

Consulta suspendida. Nuestro particular amigo don Santiago de la Cuesta Ceinos ha suspendido su consulta por espacio de quince días.

LEA USTED EL "DIARIO"

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO. Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos PIZARRITA, Fábrica en Guedelajara DEPÓSITOS de agua. Chimeneas, CHAPAS PLANAS Y ONDULADAS para cubiertas. TUBERIAS para VENTA DE CEMENTOS. Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75. Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto.

Registro civil. NACIMIENTOS. José Gutiérrez Celemin, de Cayetano y Ascensión, carretera Valladolid. Carmen Cepeda Martínez, de Salvador y Teófila, Arbol del Paraíso, 6. MATRIMONIO. Leopoldo de Coca Vélez, de Viso del Marqués, con Vicenta Vita Cereceda, de Valladolid.

Albino R. Alonso. Artículos y Laboratorios Fotográficos. Mayor, 79.—PALENCIA. NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

Todo el mundo fotógrafo, con el BROWNIE-BABY. Pesetas 12,90. El aparato ideal para el novel aficionado. Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito Albino R. Alonso. Artículos y Laboratorios Fotográficos Mayor, 79.—PALENCIA.

NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

Oculista YAGÜES GARCÍA. de la Beneficencia Municipal. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA. (FRENTE AL SIGLO XX)

Cervatos de la Guardia. Decomiso de un cerro.

En la carretera de Guardo, Miguel Lobato de 34 años, quien se desentendía del robo, ocupándose de la custodia.

El detenido ha sido remitido a la disposición del Juzgado de Instrucción de Cervatos.

LEA USTED EL "DIARIO"

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO. Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos PIZARRITA, Fábrica en Guedelajara DEPÓSITOS de agua. Chimeneas, CHAPAS PLANAS Y ONDULADAS para cubiertas. TUBERIAS para VENTA DE CEMENTOS. Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75. Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto.

Registro civil. NACIMIENTOS. José Gutiérrez Celemin, de Cayetano y Ascensión, carretera Valladolid. Carmen Cepeda Martínez, de Salvador y Teófila, Arbol del Paraíso, 6. MATRIMONIO. Leopoldo de Coca Vélez, de Viso del Marqués, con Vicenta Vita Cereceda, de Valladolid.

Albino R. Alonso. Artículos y Laboratorios Fotográficos. Mayor, 79.—PALENCIA. NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

Todo el mundo fotógrafo, con el BROWNIE-BABY. Pesetas 12,90. El aparato ideal para el novel aficionado. Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito Albino R. Alonso. Artículos y Laboratorios Fotográficos Mayor, 79.—PALENCIA.

NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Para el próximo Octubre
Medio millón de polistas irá a Madrid

La revista "J. A. P." órgano nacional de las juventudes de Acción Popular, publica en su último número, en lugar y tipo de letra destacado, un importantísimo suelto. Después de citarse en él algunos actos regionales que se han de tener lugar los próximos meses de septiembre y octubre, se anuncia para este último mes y en Madrid, una grandiosa concentración a la que se espera que asistan 500.000 personas. Esta audaz idea no tiene más inconveniente que el de encontrar la realización que la de albergar esa multitud de personas en Madrid, contando con los inconvenientes de molestos desplazamientos, desembolsos económicos, etcétera, es perfectamente realizable.

Primera temporada de baños de Mar
SERVICIO ESPECIAL

Los ferrocarriles del Norte han establecido un servicio especial para viajes diarios y económicos de billetes de ida y vuelta en segunda y tercera clase, desde las principales poblaciones de su red a las playas del Cantábrico. Estos billetes se expenden desde el 15 de julio al 31 de agosto, siendo indispensable una estancia mínima de tres días en el punto de destino y teniendo validez para regresar hasta el 15 de septiembre. Se podrán utilizar con ellos todos los trenes ordinarios, excepto los surexpresos, rápidos, expresos y automotores; sin embargo, cuando se recorra una distancia mínima de 300 kilómetros, podrá viajarse en los expresos y rápidos mediante pago del 10 por 100. Los billetes son nominales y el viajero podrá detenerse en las estaciones intermedias que señala el cartel, teniendo franquicia de 30 kilogramos de equipaje, independiente del que pueda llevarse a mano.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General Amor, 5, primero

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Venta Urbaneja
Celebración de bodas de oro.

En esta milenaria Venta, enclavada en las cumbres palentinas, bañada por las aguas del Pisuerga, en la poética región de su nacimiento y atalaya por la arrogante Peña Labra que une en abrazo a Palencia con Santander, el día 13 de julio han celebrado sus bodas de oro don Nicolás Martínez Fernández y su esposa doña Claudia Rivero Díez. Para festejar tan raro acontecimiento reunieron en torno de ellos a sus cuatro hijos y numerosos nietos, habiendo derroche y abundancia de alegría, a la vez que tan feliz matrimonio fue muy felicitado por sus numerosas amistades de todas estas montañas.

Frechillo
Un suicidio

Ayer, durante las horas de la tarde, se ha suicidado, arrojándose a un pozo, la vecina de este pueblo Laureana Cano, esposa del obrero Ricardo Juara. Las causas han sido la escasez económica en que vivía la familia compuesta por el matrimonio y tres hijos de corta edad. Un drama más de la miseria, cuyo desenlace dejó sumido en la desesperación más horrible a una familia. Nosotros aprovechamos esta ocasión para pedir a los gobernantes fijen su atención sobre estos casos, cuyo remedio se hace cada vez más urgente. Reciba nuestro amigo Juara, nuestro más sentido pésame.

Alar del Rey
Junta de A. P. A.

El domingo celebró esta Sociedad su primera Junta general, la cual estuvo concurrida. Una vez reunido suficiente número de socios, el presidente don Antolin Fraile, hace uso de la palabra y empieza exponiendo un resumen general, de su actuación como presidente de esta junta provisional. Luego se detalla de la marcha de la sociedad. Pone a disposición de los socios los cargos de la Junta Directiva que preside por creer que ésta ya ha cumplido su misión. Después de una breve discusión se procede a votación, siendo reelegida por mayoría, ampliándose un vocal y quedando por tanto la Junta constituida en la forma siguiente: Presidente, don Antolin Fraile y Maenterola; Secretario, don Oscar Alvarez Renedo; Tesorero, Francisco Olea; Vocales, Maximino García Cerezo, Luis Fraile Maenterola y Felipe Vega Vuelta. Felicitamos a los miembros de la Junta directiva, y les deseamos nuevos éxitos en sus respectivos cargos.

Excursión escolar.
Tanto para los señores maestros como para sus condiscípulos, vaya nuestra felicitación.

Frómista
Función religiosa

Después de terminado el solemne novenario que tuvo lugar en la iglesia parroquial de esta villa, el martes, último día, se celebró la fiesta de la Virgen del Carmen, según costumbre de años anteriores, costeada por el legado de la difunta doña Julia de Andrés. Por la mañana a primera hora, fue la misa de comunión para los asociados de la cofradía y a las diez de la misma se ofició la misa mayor por el coadjutor don Cecilio de Hoyos, ayudado por el capellán de las monjas don Máximo Ejado y el presbítero don Gerardo Rodríguez, cantada a coro y varias voces por el organista de la parroquia y varias señoritas de la asociación. El sermón estuvo a cargo del elocuente orador sagrado don Faustino Giraldo, cura párroco de esta villa, el cual con palabras elocuentes, disertó sobre la promesa del escapulario de la Santísima Virgen, asegurando que todo aquel que muera con el escapulario puesto y estando en gracia de Dios, no sufrirá los tormentos de las llamas del infierno.

Día de días
Hoy ha celebrado su fiesta onomástica la señorita doña Carmen Sanz, profesora del colegio particular de niñas de esta villa; con tal motivo ha recibido muchas felicitaciones de sus numerosas amistades a las que unimos la nuestra muy sincera.

Población de Compos
Accidente desgraciado

Hace unos días, una máquina segadora, sin que se pueda pensar cómo, cogió a la niña de tres años Josefa Navas Bahillo, hiriéndola en una pierna; la curó de primera intención el titular don Juan de Dios Aguado. La llevaron al Hospital de Palencia, donde la amputaron la pierna y falleció el domingo. Nuestro más sentido pésame a sus padres Emiliano Navas y Encarnación Bahillo.

ANTRACITAS PARA CALEFACCIONES

Podrá adquirir en ventajosísimas condiciones, de las acreditadas minas de «San Luis», «Valdehaya» y Velilla (Guardo), en los depósitos de

Bernardo Manuel
Martínez de Azcoitia, núm. 5 (antes San Francisco).—Teléfono 102
Apresúrese y consulte precios, si quiere lucrarse de los beneficios que le ofrece, por sus favorables contratos de verano.

Defensa de la Propiedad Urbana
SEGURO DE RENTAS

Días pasados celebró Junta directiva esta entidad correspondiente al mes de junio. En vista del aumento de la Mutualidad, se acordó que en lo sucesivo, se abonen también por la Sociedad las costas de los requerimientos judiciales que sean precisos hacer, cuando los propietarios-mutualistas necesiten el local o vivienda arrendada, al amparo del artículo quinto, apartado A, del vigente decreto de alquileres. Se acuerda adquirir los ejemplares necesarios de la revista "La Propiedad", para su reparto gratuito entre los propietarios de fincas urbanas sean o no socios de esta Asociación y durante los meses de julio y agosto del corriente año. A propuesta de Secretaría, hubo un amplio cambio de impresiones acerca del proyecto de aumentar los servicios de la Mutualidad al Seguro de la Renta, tan pronto como el número de señores Mutualistas así lo permita, asunto éste de gran trascendencia para todos los propietarios, ya que lo que se proyecta es el pago por la Mutua, del mayor tanto por ciento posible del importe de los alquileres que dejen de satisfacer a los dueños de casas los inquilinos morosos. A tal efecto confía la directiva que ingresen en la Mutua, los propietarios asociados o no, que faltan por pertenecer a la misma, a fin de que pueda convertirse en realidad este proyecto. Y después de resolver varios asuntos de trámite, se da por terminado el acto.

La Vuelta ciclista a Francia
Clasificación de los corredores españoles

Paris.—Se corrió la undécima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, desde Digne a Cannes, de 126 kilómetros. Antes de salir todos los corredores guardaron un minuto de silencio por la muerte de su compañero el español Cepeda. Los corredores españoles llevaban brazalete negro. Ganó la etapa Maes, en 4 horas, 24 minutos y 53 segundos. En segundo lugar se clasificó su hermano, y contra Camusso se va a presentar una reclamación por haber entrado en la meta por detrás de las Tribunas.

LA CLASIFICACION GENERAL

Después de la XI etapa de ayer, los tres primeros lugares son: 1. Romain Maes, 69 h. 6 m. 58 s. 2. Camusso, 69 h. 12 m. 4 s. 3. Epicher, 69 h. 15 m. 38 s. La clasificación de los españoles en la etapa de hoy ha sido: 24. Prior. 46. Alvarez. 49. Bachero. 53. Cardona. La clasificación por naciones es: 1, Bélgica; 2, Francia; 3, Italia; 4, Alemania; y 5, España.

Nuevo Gran Cerámica
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

BAILENARIO DE LEDESMA. Gran Hotel.—Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpesismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.—Pidan billete ida y vuelta 30 días.

MANTELERIAS LISAS Y BORDADAS
Precios baratísimos
Casa Polo, Mayor 91

CARBONES DAVILA
ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano. Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de

CARBONES DAVILA
Almacén, Arbol del Paraíso, 11 Mayor 224
Teléfono, 150 Sucursal, Teléfono, 89
PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGANDO en muchos plazos, podéis comprar en mis almacenes mercancías económicas, arados Brabant y Alondra y aventadoras Barque. Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado tienen también derecho a comprar cosas necesarias en la vida. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

TRILLOS ROTATIVOS. Las trillas monótonas pueden resolverse empleando un trillo rotativo que lo reduce a horas. Ligeros en extremo y revoluciones extraordinarias para que al paso el ganado pueda medir más que otros al trote. Envío catálogos y precios a quien me los solicite. Pablo Piracho, Alisal, 53. Palencia.

CAMIONETA seminueva, Ford, se vende en Mariano Prieto número 5. Informará, Ceferina de la Rosa.

SE VENDE furgoneta de reparo Citroen 10 H. P. en perfecto estado y a toda prueba, propia para pescador, pan, etc. Para verla en Palencia, Plaza de A. Calderón, número 1. Almacén de Máquinas.

VENDO automóvil "Citroen", 2.500 pesetas. Fiat, 8 H. P., cerrado 1.200. Amilcar Sport, 650 pesetas. Diríjase, Autovolta, Mayor Principal, 125. Teléfono, 188. Palencia.

¡GRAN OCASION!
Magnífico Ford, conducción interior, ruedas a los costados, portamaletas, buena presencia y a toda prueba. Informarán, Calderón y Mateo, Mayor, 16.

LAS MOLESTIAS...
que causa el calor son menos cuando se toma horchata de almendras o de chufas, jugo de limón o de naranja. Productos totalmente naturales. Se sirven pequeñas cantidades y su precio es muy económico.
CASA TARRERO
Comestibles finos. Teléfono, 170. PALENCIA

BONITO
nuevo, en escabeche, preparado en barril. Calidad insuperable. Más económico que otras temporadas.
CASA TARRERO
Comestibles finos. Teléfono, 170. PALENCIA

SE VENDEN máquina aventadora y de picar remolacha en buen uso, económicas. Para tratar, Agustín Pérez, Santoyo.

SE ARRIENDA cochera. Informes, Farmacia Herrero. Palencia.

TRASPASO
Comercio de tejidos, paquetería y calzados con existencias, buen local y facilidades de pago, sitio comercial de primer orden. Diríjase a Pedro Coello Vitorres, Melgar de Fernamental (Burgos).

A MATRIMONIO de media edad, sin hijos, doy habitación, carbón, luz y agua, por asistencia a un caballero solo. Informará esta Administración.

LA OBRA DEL DIA
"LOS GRANDES POLITICOS"
GIL ROBLES
POR
F. Trigueros Engelmo
Vida política del admirado caudillo de la C. E. D. A. Declaraciones de Salamanca.—Recuerdos de El Escorial.—Uelús, Medina del Campo y Mestalla.

Precio del ejemplar 60 CENTIMOS
La obra que leerán todos los españoles y que deben de poseer todos los populistas. Se sirven desde 5 ejemplares en adelante, acompañando al pedido el importe de los que deseen. A Librerías, Corresponsales de Prensa y Paqueteros, importantes descuentos.

Pídalo hoy mismo o EXITO
Oriente, 4.—MADRID

CASA
Se vende la señalada con el número 18, en la calle Gil de Fuentes, de mucha capacidad, donde está instalada una industria, teniendo además varias viviendas, una de ellas con jardín. Informarán en esta Administración.

SE VENDE una máquina aventadora nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel. Ignacio M. de Azcoitia, número 17. Palencia.

VIUDA joven sin hijos, se necesita para la dirección de una casa de poca familia, buen sueldo. Diríjase a don Ramón Alario, en Frómista.

TALLERES RAFOLS
AGRICULTORES: Tiene disponibles Centrifugos Elevadores de paja para Trilladoras y Aventadoras, Premiados con Medalla de Oro en el quinto Congreso Nacional de Riegos de Valladolid, Maquinas de empacar paja 05 pascas hora de 40 kilos con tres alambres. Husillos para prensas de vino, reparación de Trilladoras y Tractores. Plaza Santa Brígida, 7. Teléfono 1704. VALLADOLID

EMPRESA VELASCO-LINEA HERRERA, CERVERA DE PISUERGA
Coches de línea, alquiler y excursión. Pongo en conocimiento del público, que a partir del día primero del actual, ha puesto magnífico coche para efectuar excursiones.

OCASION
SE VENDEN en buen estado, a precio de ganga y toda prueba, 2 coches marca Fiat, uno modelo 503 de 11 H. P. descubierto, recién capotado y bien calzado y el otro modelo 509 de 8 H. P. conducción interior, cuatro puertas. Para verlos y tratar con Santiago Hernández, Plaza Mayor, número 1, o en el Garage Central.

PREPARACION completa para cursillos, Academia, General Amor, número 17.

En mi domicilio particular - General Amor, 25, bajo Peluquería «MONTES» - Mayor pral., 141 y en Depósito Oficinas calle Burgos, número 27
Palencia

PISO se alquila el principal de la casa número 3, de la calle Menéndez Pelayo (150 pesetas). Informarán Leocadio Cañtera, Trompadero, 15. Palencia.

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales
JOSE MONTES TEJEDOR
(Antiguo A.oderado y Sucesor de Ruipérez)

¡Suministros de Antracitas! Resultados sorprendentes, en calefacciones, y muy indicados para cocinas. "No retarde sus pedidos" hoy podrá recibir un carbón admirablemente clasificado, y más económico que en ninguna otra época.

SIRVASE CONSULTARME PRECIOS
Especialidad en Carbones para Fraguas industrial.

Esta casa garantiza como inmejorables todos sus carbones, debido a una total pureza de calidad, por cuyo motivo invita a V. a que formule sus encargos.

¡Fíjese bien! Teléfono 104 este es el número que debe grabar en su memoria, él le proporcionará un servicio rápido y cómodo.

AMA DE CRIA, casada, leche de dos días, desea criar en su casa. Darán razón, Herrén de San Pablo, número 8. Palencia. Gregorio Alonso.

SE VENDE un piano seminuevo. Para tratar, Mayor, 166, 2.
AMA DE CRIA para casa de los padres. Se necesita. Diríjase a Luis Moreno, Mercería, Mayor 49. Palencia.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS
CAMIONES
CHEVROLET
¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un **OPEL**
Cambia un **JESUS PUERTAS NUÑEZ**
Palencia.
Exposición, Mayor Pral., 135

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal

Avisos En mi domicilio particular - General Amor, 25, bajo Peluquería «MONTES» - Mayor pral., 141 y en Depósito Oficinas calle Burgos, número 27
Palencia

FLORENCIO SANCHEZ
JOYERIA PLATERIA
MAYOR, 88 PALENCIA

GARAGE HUDSON
Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia
Si desea comprar automóvil, pida una prueba del «BALILLA»
El mejor coche en su tipo y por su precio. Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia.

IBERIA. La máquina de escribir de producción nacional, puede adquirirla a precios ventajosos en la Casa Morrondo. Mayor principal, 166. 25

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Noticias de primera hora

Se cree que el Consejo de hoy--que fué muy extenso--revistió extraordinaria importancia política, pronunciando un discurso el Jefe del Estado

EL CONSEJO DE HOY
Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.
Antes hubo Consejo.
La reunión ministerial fué muy extensa, pues duró desde las 10,30 de la mañana hasta las 12,30 de la tarde.
El primer consejero en abandonar el Palacio Nacional fué el señor Royo Villanova, quien dijo a los periodistas:
—Como habrán visto, el Consejo ha sido muy largo.
El Jefe del Estado ha pronun-

ciado un discurso, que ha sido muy interesante.
El señor Llerroux que salió después, remitió a los informadores a la referencia que de la reunión les diera el señor Lucía.
Este manifestó:
—Situación económica, situación internacional, orden público y situación parlamentaria. Esto ha sido todo lo que hemos tratado en el Consejo y en el Consejo.
—Los informadores le dijeron que según el señor Royo Villanova, había pronunciado un interesante discurso el Jefe del Estado.
El señor Lucía se limitó a ase-

Se le preguntó también si se habían adoptado acuerdos concretos sobre los puntos tratados, contestando el ministro negativamente.
La reserva que guardaron todos los ministros y la brevedad de la referencia dió motivos a los informadores para pensar que el Consejo había tenido extraordinaria importancia política.
La nota oficiosa señala que en la reunión se aprobaron los siguientes decretos:
Justicia.—Proyecto de obras en la cárcel de mujeres de Granada.
Obras Públicas.—Subasta de las obras a realizar en los muelles de Levante de Alicante.
Marina.—Autorizando la concesión a determinada Compañía de la construcción de un receptor y un transmisor de Radiotelegrafía para la base de Cartagena.
Concediendo una plaza de gracia para los nietos varones del capitán don Joaquín Bustamante.
Proponiendo la concesión de la Medalla de Sufrientos, al teniente de navío don Julián Cirilo Moredo.

Portela espera que se discuta la Ley Electoral antes de que se cierren las Cortes

Madrid.—Los periodistas conversaron con el ministro de la Gobernación en los pasillos del Congreso.
En la conversación, el señor Portela comenzó refiriéndose a la entrevista que acababa de celebrar con el señor Alba, y acerca de ella dijo que la conferencia versó sobre la discusión del acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.
No hemos podido concretar la fecha—agregó—porque el Gobierno no tiene interés en que se aprueben los proyectos de ley ya conocidos antes que comiencen las vacaciones parlamentarias. Es decir, que no se ha llegado a un acuerdo definitivo.
—Pero se discutirá, desde luego, antes de abrirse el período de vacaciones?
—Eso sí. Es acuerdo del Gobierno hacerlo.
—¿Da usted como seguro el cierre de las Cortes en la próxima semana?
El señor Portela Valladares, por

toda contestación, limitó a hacer un gesto de duda.
—Y la ley Electoral, ¿se discutirá antes de suspenderse la sesión?
—Espero que sí.
—¿Qué juicio le merece la crítica formulada por el señor Azaña en el campo de Lasarrese acerca de la ley Electoral, a través del propósito que anuncia existe en las izquierdas, de retraerse en ir a las elecciones si se realizan con arreglo a esa ley?
—Por lo que respecta a la opinión que yo pueda tener del discurso de Azaña, diré que las opiniones particulares no tienen valor. Es el presidente del Consejo el llamado a opinar. En cuanto al retraimiento de las izquierdas en las elecciones, sería cosa grave que debe tenerse en cuenta, pues una ley de esta índole debe contar con todas las asistencias posibles y con el mayor número de pareceres favorables que sea posible.
—Y su opinión de usted sobre la jornada del 14 de julio en Francia?
—Aunque con las cosas de España ya tengo bastante, debemos congratularnos de que el Gobierno francés haya demostrado poseer los resortes de autoridad necesarios para mantener a cada bando en su sitio.

Vida religiosa

S. I. CATEDRAL
Se ruega encarecidamente a todos los católicos palentinos, asistan los días 18, 19 y 20 a los ensayos generales que a las siete de la tarde, se celebrarán en esta Santa Iglesia Catedral con objeto de preparar la misa de Angelis, el coral Laudá Jerusalem y el Te Deum que han de cantarse en la consagración del reverendísimo señor Obispo de Osma.
EN LA CAPILLA DEL HOSPITAL
Solemnes cultos que las hijas de la Caridad del Hospital, de esta ciudad, tributan a su glorioso Patriarca San Vicente de Paul, el día 19 del corriente en la Capilla del Establecimiento, con Misa a las diez y media de su mañana y Sermón, que predicará el M. Rvdo. P. Enrique Langarica, Superior de los PP. Paulés de Pares de Nava.
Estará expuesto S. D. M. desde la terminación de la Misa hasta las cinco y media de la tarde, que se hará la Reserva después de rezado el Santo Rosario.
El Excmo. señor Administrador Apostólico de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a cada uno de los fieles que asistan al Santo Sacrificio de la Misa, 50 por oír el Sermón y otros 50 por cada estación que rezaren al Santísimo Sacramento durante su paciencia, rogando a Dios por las necesidades de la iglesia y del Estado.

Clinica Dental Modernísima
— DE —
F. VIVAR IBEAS
MEDICO — DENTISTA — PUERICULTOR
Exodontólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra
CONSULTA DE 9 A 12 Y DE 4 A 7
MAYOR PRAL., 23, PRIMERO — PALENCIA

Guerra de tarifas ¿Se allanan los en Francia dificultades?

LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA, CERRADA
París.—Un diario asegura que la frontera franco-española sigue cerrada a consecuencia de la ruptura de las negociaciones comerciales. Añade que los Gobiernos de las dos naciones exigen pasaportes en regla, incluso para el pequeño tráfico.
CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO
— DE —
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón, antes (San Juan), número 6, segundo.

Madrid.—El ministro de Agricultura manifestó ayer que, vencidas todas las dificultades de tramitación para lograr los 50 millones de pesetas que, con preferencia, se han de invertir en la compra de trigo pignorado, se han dado a los ingenieros agrónomos las órdenes e instrucciones precisas para que, si es posible, puedan comenzar hoy mismo a realizar las compras.
MORO
Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.ª izquierda
PALENCIA

Casa SANTACRUZ
Peluquería de Señoras
Se ha trasladado al número 71 de la calle Mayor Principal
(encima de la Somborrería de las Tres, B.B.B.)
Lo que participa a su distinguida clientela y público en general, invitándoles a visitar la lujosa y moderna instalación.

REPARACION DE AUTOMOVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES
Agricultores, se reparan toda clase de motores.
CASADO DEL ALISAL, 55
TELEFONO, NUM. 237
PALENCIA

¿Va a retirar la Ceda los gestores de Cataluña?

Lérida.—El periódico tradicionalista "El Correo" dice hoy que por informes que ha recibido, sabe que el señor Cirera, jefe de la Ceda Catalana, tiene a propósito, si no se resuelve en 48 horas la cuestión planteada en la Gestora de Lérida, de retirar todos los representantes de su partido en las Gestoras de la región.

Se funda un club de mujeres abandonadas por sus maridos

Belgrado.—Cuarenta mujeres, abandonadas por sus maridos, de Paracing han organizado un Club Internacional de mujeres abandonadas de sus maridos, para la protección de los intereses de todas ellas. Estas viudas temporales (por ausencia de sus esposos) constituyeron recientemente el Club con el lema de: "Mujeres abandonadas de todos los países, unidos". Como presidente han elegido a un hombre cuya mujer se ha pasado un año fuera del hogar visitando varias ciudades y centros de diversiones.

El Diario Palentino

La belleza que atrae y fascina tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que irrumpen sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran notificando el organismo con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina.
De uso eficaz en todas las épocas del año.
No se vende a granel.

El discurso de Azaña

El señor Royo Villanova opina que después de lo dicho en Lasarrese se ha alejado definitivamente del Poder

¿De dónde le ha venido el veneno a Azaña que es castellano y de Alcalá de Henares?

Madrid.—Los periodistas han interrogado a diversas personalidades acerca del discurso pronunciado el domingo por el señor Azaña, en Bilbao.
El ministro de Marina señor Royo Villanova ha dicho que el señor Azaña se había alejado definitivamente del Poder.
—Yo—añadió—lo lamento, porque en mis manifestaciones de estos días quisiera tenderle un cable. Pienso y hubiese deseado que existiese en España una izquierda gubernamental, con la que naturalmente tuviésemos por lo menos una mínima solidaridad... pero lo que ha hecho el señor Azaña con su discurso es darme una voz.
Yo, naturalmente, no me arrepiento de lo que dije estos días, porque soy hombre que no me arrepiento de las cosas que digo nunca, pero lo lamento en el alma, pues veo que el señor Azaña se ha apartado en absoluto del Poder.
Justamente, la fuerza de este Gobierno es no tener ningún punto de contacto con los catalanistas ni socialistas. En el discurso del señor Azaña se ha visto que tiene más afinidad con González Peña y Companys que con nosotros.
La fuerza de este Gobierno, repito, estriba en estas dos cosas que he dicho, y por eso se puede hacer la labor magnífica que estamos haciendo; porque tengamos en cuenta que la conversión de Deuda que va a efectuar el mi-

Noticias de última hora
Ahora resulta que el Parlamento no se cerrará pronto como se creía, pues Chapaprieta dice que por lo menos habrá sesiones hasta último de mes

CHAPAPRIETA EN EL CONGRESO

Madrid.—Al llegar esta tarde a la Cámara el señor Chapaprieta fué abordado por los periodistas, que le pidieron detalles de ampliación a la referencia del Consejo dada por el señor Lucía al terminar la reunión ministerial celebrada esta mañana en Palacio.
El ministro de Hacienda dijo que nada tenía que añadir a la referencia del consejero de Comunicaciones, por cuanto ella reflejaba perfectamente lo tratado en la reunión.
—Pero es que el señor Lucía—arguyeron los periodistas—expresó únicamente que en el Consejo se habían ocupado ustedes del plan parlamentario, a realizar, pero sin concretar los puntos que habían estudiado.
—En efecto, respondió el señor Chapaprieta. Hemos tratado de las finales de la actual etapa parlamentaria y de la situación económica del país.
Ha sido el Consejo una especie de balance, que era necesario hacer ahora, cuando el Presidente

de la República va a comenzar su veraneo.
—Y ¿en ese plan parlamentario que han examinado ustedes—replicó un informador—se incluye la ley electoral?
—Naturalmente, porque ha de aprobarse antes de las vacaciones, lo mismo los proyectos de Reforma agraria, de repoblación forestal y otros, y entre ellos claro está, va incluida la Ley de Restricciones.
—Entonces—insistió el repórter,—¿no hay que pensar que la fe-

R. Gutiérrez Cabezo
Especialista en enfermedades de la piel, sifilis y venéreas.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Pral., 142, 2.ª. Palencia

cha del próximo sábado sea la del último día de Parlamento?
—El próximo sábado—dijo el señor Chapaprieta—de ninguna manera. Todo lo más, el sábado siguiente.

Al llegar a esta parte del diálogo, se acercó al grupo el diputado de la Lliga señor Ventosa, quien solicitó hablar con el ministro de Hacienda.
Los señores Chapaprieta y Ventosa se dirigieron al despacho de ministros, donde estuvieron conferenciando durante largo rato.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica orden concediendo el ingreso en la Enseñanza a la maestra excelente ilimitada doña Buenaventura Zapico Ramos, de la escuela de Ampudia (Palencia).
Idem prorrogando por treinta días los quince concedidos con medio sueldo al oficial de segunda clase de Correos don Manuel

La gente se agrupa, se forman corrillos, ¿Qué pasa en la calle? ¿dónde están mis chiquillos? No tema, señora, pues qué va a pasar, son tres caballeros, son tres elegantes que llevan abrigos, sombreros y guantes con tanta maestría y de tal postín que todos comentan... que son de [Martín Camisería, confeccionados MAYOR 78

VENTA. Se hace de dos magníficas perlas, de caza, raza Puente. Para tratar con M. Higuera, en Venta de Baños.
YEGUA extraviada el día 11 del campo de Magaz. La persona que sepa su paradero avise a Saturnino Ortega, en dicho pueblo.

CHEVROLET 1935
FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY
Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones.
MUCHAS MEJORAS
Concesionario exclusivo para toda la provincia
JESUS PUERTAS
PALENCIA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75
VALLADOLID

COCHES PARA NIÑOS
Se han recibido nuevos modelos de los más bonitos y confortables.
SILLAS de los modelos más prácticos al alcance de todas las fortunas.
Coche-silla y sillas con capota
Pida catálogos
Casa Salamanca
Mayor Pral., 53
PALENCIA

FALLECEN EN EL EQUIPO QUIRURGICO

Madrid.—En el Equipo Quirúrgico han fallecido hoy la señora Rosa Barrera, de 67 años y una niña de 6 que resultaron heridas ayer en el accidente automovilístico de la calle de Fuencarral DE BARCELONA.
Barcelona.—El consejero de la Generalidad, ha fallecido a los periodistas que se ha aprobado el Reglamento de espectáculos, que ha de regir en Cataluña.
Difiere poco del dictado del Gobierno central, y sólo se ha introducido en él ligeras modificaciones adecuadas a las modalidades de la región catalana.
Con arreglo a este Reglamento se renovará la Junta actual de espectáculos.
También dijo que se procurará cubrir todas las vacantes de secretarios que existen actualmente en los Ayuntamientos catalanes, en breve plazo, tan pronto se celebrados los exámenes de oposiciones.

En Austria se preparan manifestaciones "nazis" contra el Gobierno
Viena.—Los nazis proyectan para el día 31 de julio varias manifestaciones contra el Gobierno, conmemoración del primer aniversario de la ejecución en la torre de Friedrich Holzweber y Planetta, por el asesinato del chiller Dollfuss.
Según los nazis que han informado a United Press, en este aniversario, los nazis austriacos comprarán productos austriacos, siquiera cigarrillos, lucirán batas negras y bandas negras en mangas, y en donde les sea posible ondearán banderas.
A las siete de la mañana, cuando murieron los dos condeados a muerte, se proyecta ondear una gran bandera negra desde uno de los más altos campanarios de Viena, por medio de un aparato de rolojería.
Los nazis celebrarán también mítines relámpago en varias partes de Viena y sus alrededores, dispersándose cuando se presente la policía.
Como se recordará, Planetta confesó haber disparado un tiro contra Dollfuss, y no dos, como los médicos encontraron en su dáver.
En memoria de Planetta, los nazis han organizado su tercer regimiento ilegal, al que han puesto el nombre de Planetta.

U. ROMÁN BAQUERO

Especialista del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, 1.ª